

居民楼上“空降”充电线 公共晾晒区杂物“添乱”

本报记者组继续巡访岛内部分小区及周边,希望相关部门重视整改,提醒市民自觉践行文明行为



飞线充电时有出现,有的从居民楼上“空降”下来充电,有的在地下室通道充电;杂物乱堆放个别点位较为突出,从居民楼通道到公共草坪,都有杂物堆放的乱象……连日来,根据市民提供的线索,本报记者组继续展开巡访,希望引起相关部门重视,同时提醒市民从自身做起,对不文明行为说“不”。
文/图 本报记者组



■乌石浦三里50号飞线充电。



■小区内晾晒区堆放了杂物。

湖光社区一带 电线“空降”给电动车充电 人行道边大件垃圾堆放



■槟榔东里164-168号居民楼下方的人行道边堆放大件垃圾。

11日下午,记者来到筲箕湾湖光社区多个小区走访,发现包括杂物乱堆放、消防设施缺失、飞线充电等多个问题。在建行小区槟榔东里154号,记者在居民楼外看见了一条从四楼垂下来的电线,这条黄色的电线垂吊在窗外,连接到一楼的电动车充电插头上,电动车的充电器则放在一楼的防盗窗底部,存在安全隐患。

在蔬菜宿舍小区,槟榔东里164-168号居民楼下方的人行道边有许多大件垃圾堆杂。从枯萎的树枝,到成团的尼龙袋,再到破损马桶、花盆碎片等,很是扎眼。在槟榔东里166号,记者在多个居民楼入口处,看见随意停放的非机动车,电动车和自行车混在一起,进出居民楼受阻。槟榔东里168号附近一个水表箱边存在明显的墙壁脏污情况——两处防盗窗中间的水管明显渗漏水,导致后方的墙壁大片区域污黑,上面长满了青苔,和周围的白色墙壁形成鲜明的对比。在小区入口值班处左侧,记者发现了晾晒在过道拐角的被子。一条蓝色的拉绳从通道横穿而过,而晾晒被子的区域还是小区的垃圾堆放点,既不方便晒被子的人,也不方便丢垃圾的人。

在骏宇广场小区,湖滨六里98号C120室外的公共草坪上也有不少杂物,不仅摆放着扫把、簸箕和拖把,还有水盆、椅子等物品。草坪另一侧的树边,则斜放着一块不相干的告示牌。随后,记者来到长城小区,小区正在进行改造,但施工区外仍存在不少问题。湖光路62号附近地面存在明显的破损,窨井盖附近的地砖已经完全破损,用来铺路的木板左半部分也碍得不成样子。继续往前走,记者看见道路两侧各堆放了一排家具杂物,有烧纸桶、马桶、花盆和洗衣机等。在道路尽头,记者还看见了不文明养宠的情况,一条未牵绳的黑色宠物犬站在路中间,对着往来的路人不停狂吠。湖光路72号101室对面有一个消防栓,记者打开门后发现里面除了水龙头外,空空如也,水管喷头都没有。而消防栓门上也没有张贴定期检查的明细。

梧村社区一带 地下室通道杂物乱放 道路上拉线晾晒衣物

12日,记者来到梧村街道梧村社区多个小区及周边巡访,发现存在不文明晾晒、黄土裸露、非机动车乱停放等问题。

在东方瑞士小区,记者发现小区中央的草坪内有不少零碎垃圾,也存在黄土裸露的问题。草坪角落一棵枯萎的灌木丛上,还搭着两条粉色毛巾。

继续往里走,在禾祥东路32-2号前方的地下室通道两旁,堆放了较多杂物,左侧摆放了一排烧纸桶,右侧横放着一个木梯等。通道的拐角处也堆放着不少生活杂物,一根晾衣绳上晾晒着一些衣物。地下室通道上方还有一根电线横穿而过,用来给左侧的电动车充电。这条位于小区中央,多处都为潮湿杂乱,环境卫生状况有待提升。



▲禾祥东路32-2号地下室通道两侧杂物乱放。
▲湖光路72号101室对面的消防设施缺失。



■东方瑞士小区自行车停放横七竖八。

在小区尽头的非机动车停放区域,记者看见右侧区域,有不少自行车和电动车横七竖八地堆放在停车区一角,还有一辆购物手推车上落满了灰尘。自行车乱停放的问题在小区内时有所见,小区左侧的绿化带内就停放着一辆小型自行车。

在东方瑞士小区周边也存在脏乱差,禾祥东路32-7号附近公共道路尽头拉起了一根晾衣绳,上面挂着许多衣架,衣架上晾晒着毛巾、袜子等。在道路右侧角落,则堆放着两个并排的木桌,上面有木板、毛巾、塑料筐和泡沫箱等杂物,靠内侧的木桌已经十分破旧,上面落满了木屑和灰尘。

园山社区、江村社区一带 垃圾投放点垃圾落地 晾晒区内则堆放杂物



■水池设置在通道上。



■空酒瓶丢在旧衣物回收箱旁。

12日,记者巡访位于江头街道园山社区的梅花园小区。在小区内,乌石浦三里47-53号居民楼一侧,设置了垃圾分类投放点。垃圾桶被铁链锁上,地上有5个生活垃圾袋和一个快递纸盒。没多久,一位老人过来带走了纸盒,还顺手打开垃圾袋翻动,袋内部分垃圾掉落,现场更加脏乱。垃圾桶的对面有一个旧衣物回收箱,十余个玻璃瓶、玻璃罐子“躺”在回收箱的旁边。此外,在宣传栏和这幢居民楼之间,椅子、扫把、雨伞、被单等多件蒙着灰尘的杂物靠墙堆着。小区内虽然设有充电区,但是“飞线充电”的现象依然不少,在乌石浦三里50号、51号、28号等居民楼均存在。

在江村社区的合兴小区,同样存在着垃圾未定时投放的问题。中午,一居民从乌石浦路79号的大门走出来,随手就

将生活垃圾袋放在垃圾桶外,而当时桶外已经有3袋垃圾。垃圾桶对面的绿化带上,掉落的大片枯叶和一个黑色垃圾袋也未及时清理。居民楼的一楼还有一排临街店面,在乌石浦路77-106号对面,绿化带缺了一角,啤酒瓶、烟头等垃圾被丢弃在裸露的土壤上,一旁还污渍斑斑。

随后,记者巡访至江村社区的乌石浦新村。小区正在改造提升中,但是仍存在占用公共区域、杂物乱堆放的问题。小区出入口并无施划摆摊经营的区域,却有水果小贩在此售卖。乌石浦二里159号居民楼的外围,“晾晒区”的标识下,满是桌椅、自行车等杂物;另一边,不锈钢水池也被搬出屋外,置于通道上。“飞线充电”的现象也存在,有的居民还割下半个矿泉水瓶子罩着用于充电的排插。

文明创建 我要说

互动方式

市民热线 5589999
微博 @我要说

天台上种菜养鸡影响环境 对不文明遛狗应从严执法

小区不文明养犬 影响邻里和谐

@1990 凡尔赛玫瑰:现在养狗的人很多,狗狗进电梯不戴嘴套不牵绳,无视规定随意进出商店、公园,狗狗随地撒尿的现象十分常见。我家在思明区,住在高层居民楼,经常看到狗狗进电梯不戴嘴套、不牵绳,狗狗对着私家车撒尿等各种不文明现象,业主群里也一直对此进行批评,影响邻里和谐。更有甚者,有业主违规饲养两只狗,相关部门虽有介入,但没有进一步有效执法。我想说的是,厦门虽然有养犬管理办法,但是因为不能及时抓现行,存在执法难的现象,导致一些人无法可依,无视法律。若对养犬条件不加以限制,加之执法难,那么,由此引发的各种不文明行为势必会对环境卫生、



■宠物狗随意溜达。 嫣然摄
治安等产生影响。因此,我建议执法队伍要有法必依,执法必严,违法必究。

公园管理不严 宠物狗随意进

@在跑步的胖橘:集美区灌口镇凤湖公园管理不严,允许游人带狗入园。在公园里可以看到很多市民带狗进来,保安也不管。我有时候和狗主

人提醒,对方还会说“反正也没人管”。希望这个事情通过你们《不文明曝光台》反映一下,能够引起相关单位重视,做好管理工作。

圈占公共天台 种菜养鸡养鸭



王小姐:寨上公交车场站对面的殿前街道寨上社1419号生活服务区,存在违规占用公共天台种植蔬菜、私自圈养鸡鸭现象。天台是4栋楼共用的公共领域,由于缺乏监管,越来越多人开始加入圈地种菜的队伍,不仅导致附近住户无法晾晒场所,

还滋生了不少蚊虫,异味很大、易传播病菌。而且,这些人不仅不听劝导,反而变本加厉,甚至反锁天台划归为自有地,存在一定的安全隐患。这不该是厦门这座文明城市应有的样子,希望相关部门予以重视,尽快整治,消除安全隐患。



我监督



火大